7 класс

Тема: Дефисное написание наречий

Цель урока: 


1.Формирование  у уч-ся умения определять условия постановки дефиса между частями слова в наречиях; умения отличать  наречия от других частей речи.


2.Уметь работать в паре, группе (коммуник.)

Знать: условия написания дефиса в наречиях.

Уметь: Выделять изученную орфограмму, комментировать. 

Способы работы: Индивидуальная,  в паре.

Оборудование: компьютер,презентация,учебник,

 рабочая тетрадь, карточки.

Ход урока:

I. Орг.момент: тема, цель урока, ход урока, психологический настрой .
II. Орфографическая разминка. 1)найдите строчку, где :

-все слова написаны через дефис:

а)(по) осеннему лесу, белым(бело), (по)волчьи;

б) (кое)как, (мало)помалу,(по)французски;

в)(по)новому мыслить, точь(в)точь,(видимо)невидимо.
2.Повторение правила.

На  слайде  схемы  с  правилом.

Дефис  в  наречиях  пишется :

А) после  приставок  : по- , в-( во-) ,если  в слове  есть суффикс  -ому (-ему)  -ых (-их)  ,-и ;

По-осеннему . По-дружески .  Во-первых .

Б) после  приставки  кое- ; кое-как .

В) перед суффиксами   - то ,-либо , - нибудь , когда-нибудь .

    3      Работа над темой урока .Закрепление.
 1.Проверка домашнего задания 

2. Работа  по  карточкам  у доски 
2 уровень. 

Выписать словосочетания глагол + наречие. Объяснить правописание наречий.

II Работа с текстом..
3 уровень.

Задание: образуйте от данных прилагательных наречия, составьте с ними словосочетания.

 Зимний, осенний, хороший, лисий, французский,  куда, откуда, как, новый,  боевой.
3. Работа с таблицей.

Наречия с приставками надо отличать от похожих сочетаний предлогов с разными частями речи.

Светит по-весеннему.

Сделать по-моему.

Подошёл вплотную.

Поэтому заканчиваю.

По весенней оттепели.

По моему хотению.

В плотную почву.

По этому поводу.
Расставить знаки препинания и выполнить синтаксический разбор.

1 вариант.

Воздух был (по)утреннему свежий и крупные капли росы переливаясь блестели на листьях.

2 вариант.

(По) утреннему снегу пробежала тень .

4.Подведение итогов. Контроль усвоения правила.
Самостоятельная работа.

Выполнить упражнение 248 .

Домашнее   задание

1. Повторить правила на страницах 106-107.

2. Выполнить

 упражнение 247

